

从海南“总部署”看改革再出发三大新动向

新华社记者

何雨欣 姜琳

在这个中国改革开放40周年的春天,《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》发布,向世界展示中国在更高层次掀起改革热潮的决心。

这份超万字的海南改革“总部署”,不仅推动海南成为新时代全面深化改革开放的新标杆,而且传递中国在拓展广度与深度上谋划改革再出发的新动向。

深化供给侧结构性改革“发力”实体经济

指导意见在“深化供给侧结构性改革”中明确,坚持把实体经济作为发展经济的着力点,紧紧围绕提高供给体系质量,支持海南传统产业优化升级。一些专家称,这透出新时代供给侧结构性改革“立”的重点。

“供给侧结构性改革已历经两年多时间,实体经济要着力于‘立’新,也就是破解质量问题,赋予经济发展新动能。”中国电子信息产业发展研究院装备工业研究所所长左世全说。

根据指导意见,海南在实体经济上将要“发力”的内容包括:推动旅游业转

型升级,推进全域旅游发展;大力发展战略性服务业,加快服务贸易创新发展;推动互联网、物联网、大数据等和实体经济深度融合;高起点发展海洋经济等。

在中国(海南)改革发展研究院院长迟福林看来,全面深化改革是决定高质量发展的关键,首要任务就是以振兴实体经济为目标深化供给侧结构性改革。在转向高质量发展的三大变革中,动力变革是关键,也是实现质量变革、效率变革的前提条件。

一些专家也指出,作为对海南最高级别的战略支持,这样的政策安排既体现了对海南的量身定制,也是为打造改革开放高地,给全国树立一个现代化经济体系的标杆。

国企与产权是当前改革“硬骨头”

经济体制改革,全面深化改革的重点。

深化国有企业改革、完善各类国有资产管理制度、完善产权保护制度……

指导意见中,这些当前经济体制改革中的“硬骨头”被放在突出位置,既是海南

全面深化改革要着力攻克的,也是中国全面深化改革要重点攻坚的。

“经济体制改革的核心,是充分发挥市场决定性作用、更好发挥政府作用,关键通过改革提供和完善制度环境。”中国(海南)改革发展研究院国际经济交流中心副理事长朱之鑫说。

在啃“硬骨头”方面,指导意见提出国企改革要“深化国有企业改革,推进集团层面混合所有制改革,健全公司法人治理结构,完善现代企业制度”;完善各类型国有资产管理制度要“探索政府直接授权国有资产投资、运营公司,加快国有企业横向联合、纵向整合和专业化重

组。同时,指导意见中还提出,在海南全省统筹推进农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革试点,建立不同权属、不同用途建设用地合理比价调节机制和增值收益分配机制,统筹不同地区、拥有不同类型土地的农民收益。

民生领域提出“健全完善长效机制”

建立稳定脱贫长效机制、健全最低

工资标准调整和工资支付保障长效机制,建立和完善房地产长效机制……

指导意见中明确提出“健全改善民生长效机制”,明确提出具体民生领域要健全“什么样”的长效机制,明确提出通过深化户籍制度改革、开展激发重点群体增收活力改革试点、创新社会救助模式等措施去解决“怎么样”健全长效机制。

“党的十八大以来,一系列决策部署始终坚持以人民为中心的发展思想,健全改善民生长效机制、打造共建共治共享的社会治理格局、深化行政体制改革等,都着眼于使人民增强获得感、幸福感、安全感。”经济学家张连起说。

着眼于海南的定位与特点,指导意见中还提出“在国家政策框架内,加快完善与自由贸易试验区和自由贸易港建设相适应、体现工作绩效和分级分类管理的机关事业单位工资分配政策”。

在与民生密切相关的基础设施、网络化、智能化建设上,指导意见中称要按适度超前、互联互通、安全高效、智能绿色原则,加快构建现代基础设施体系。

(新华社北京4月16日电)

长征五号遥二火箭飞行故障调查完成 今年底将实施长征五号遥三火箭发射

新华社北京4月16日电(记者余晓洁)记者16日从国防科工局获悉,长征五号遥二火箭飞行失利故障原因近日基本查明,改进后的芯一级液氢液氧发动机完成多次地面热试车考核,验证了改进措施的有效性。

2017年7月2日,长征五号遥二火箭在海南文昌航天发射场实施发射,火箭飞行至340秒时突发故障。根据分析仿真计算及地面试验结果,故障原因为

芯一级液氢液氧发动机一分机涡轮排气装置在复杂力热环境下,局部结构发生异常,发动机推力瞬时大幅下降,致使发射任务失利。

目前,长征五号运载火箭工程研制队伍在全面落实故障改进措施的基础上,正在开展遥三火箭研制生产,计划于2018年底择机发射。后续,长征五号遥四火箭将实施探月工程三期嫦娥五号探测器发射任务。



大型爱国主义儿童剧《草原红星》在京上演

4月15日,演员在儿童剧《草原红星》中表演。

当日,由中国少年儿童文化艺术基金会主办的大型爱国主义儿童剧《草原红星》在北京人民大会堂首演。《草原红星》讲述了红军遗孤卓玛在等待与父母重逢的漫长岁月里,为报答藏民的养育之恩,扎根若尔盖草原为藏区教育事业默默奉献的故事。

新华社发

警方提醒:求职者在网络应聘需谨慎

新华社深圳4月16日电(记者周科)“点点鼠标,日赚数百”“随手转发,月薪过万”……在“金三银四”的求职高峰期,网络招聘诈骗也进入高发季。深圳市公安局反电信网络诈骗中心提醒,网络平台已成为求职应聘的重要途径,但其在给求职者和招工企业带来便捷的同时,也成为一些不法分子编织陷阱的“理想”场所。

王征途提醒,求职者不要因找工作心切而掉入不法分子的圈套中。在求职过程中,要注意保护好个人信息。如果用人单位要求出示毕业证、学位证、身份证,请务必标注“仅用于某年某月某日某公司求职”,以防被不法分子用作贷款等别的用途。

另外,求职者如果遇到招工诈骗,要记得保存相应的证据,并提交给相关的职能部门,配合相关部门对招工诈骗的团伙进行打击。



西藏工布江达县启动旅游季

启动仪式上的“林芝工布响箭”比赛(4月15日摄)。

4月15日,西藏林芝市工布江达县旅游季启动仪式在当地巴河镇拉如村举行。工布江达县位于林芝市西北部,川藏公路贯穿全县,境内拥有5A级景区、国家公园等旅游资源。近年来,工布江达县依托资源优势,将生态旅游作为主导产业,打造特色旅游文化,旅游业有力促进了百姓收入增长。

新华社发

工人运动先驱——林祥谦

新华社记者 陈弘毅

在福州市区南郊的闽侯县祥谦镇,一座庄严肃穆的烈士陵园背倚青山,面对一碧碧水。苍松翠柏环绕间,陵园大门处矗立着一座花岗岩石雕砌的塑像:一个青年工人站得笔直,泰然自若,双手抱于胸前,目光坚毅地望着前方。

他,就是工人运动的先驱林祥谦烈士。

95年前,在中国共产党领导的第一次工人运动最高潮——京汉铁路工人大罢工中,林祥谦血洒大地,英勇就义。

拾级而上,庄严肃穆的林祥谦烈士纪念堂出现在眼前。一件件珍贵的历史照片、烈士遗物和历史文字资料,把参观者带回了那个血雨腥风的年代。

1892年,林祥谦出生在闽侯的一个贫农家庭。1906年,年仅14岁的林祥谦进入马尾造船厂,成为一名学徒。他聪明好学,很快掌握了钳工的技术。1912年,林祥谦进入京汉铁路江岸机车车辆厂当钳工,1913年转到工务修配厂当铁路工人。当时,京汉铁路是连接华北和华中的交通命脉,有重要的经济、政治和军事意义,铁路运营收入是军阀吴佩孚军饷主要来源之一。

1921年中国共产党诞生后,在工人中进行广泛而通俗的马克思列宁主义宣传教育。在这段时间里,林祥谦逐步接触到进步思想,受到很大的启发和教育,开始走上革命道路。不久,他担任京汉铁路江岸工人俱乐部干部,并于1922年光荣地加入了中国共产党,被推选为京汉铁路总工会江汉分会委员长,领导铁路工人与帝国主义、封建军阀进行坚决斗争。

1923年1月,党领导下的京汉铁路总工会筹备会决定在郑州召开成立大会。当天,参加会议的工人代表不顾生死,冲破反动军警的重重包围,高呼“京汉铁路总工会万岁”“劳动阶级胜利万岁”等口号,宣布京汉铁路总工会成立,并决定自2月4日

起举行全路总罢工。

2月4日,京汉铁路2万多工人举行大罢工,1200公里的铁路顿时瘫痪,总工会对外发表宣言,并提出了维护工人权益的五项条件。大罢工引起了帝国主义和反动军阀的恐慌。在帝国主义的支持下,吴佩孚调集两万多军警在京汉铁路沿线残酷镇压罢工工人,制造了震惊中外的“二七惨案”。

站在施洋烈士纪念碑前,仿佛还能听到在刑场上喊出的那句话:你们杀了

了一个施洋,还有千百个施洋!

施洋,湖北省竹山县人,生于1889年。

1907年考入郧阳府立农业学堂学蚕科。

课余时间他阅读进步书刊,苦苦

寻找救国救民真理。

1910年,施洋转入

郧阳农业中学,1915年,就读于湖北

公立法政专门学校,1917年毕业后与武

汉法学院士组织法政学会,主张律师

要保障人权、伸张公理。

1919年五四运动爆发后,施洋以

武汉律师公会副会长的名义,召开紧

急会议,提议发通电,支持学生爱国行

动,并深入学校,指导和推动学生的爱国

斗争。

1920年秋,施洋在武汉参加了中

国共产党早期组织成立的马克思学说

研究会,阅读了《共产党宣言》等马列著

作。同时,他还深入工人居住区,了解工人疾苦,参与创办工人夜校和工人子弟学校,宣传社会主义。1921年10月,他参加劳动组合书记部武汉分部工

作,积极从事有计划的工人运动。1922年6月,施洋加入中国共产党。同年7月底,他指导汉阳铁厂取得罢工胜利,参与组建武汉工团联合会,并被聘请为该会法律顾问。

站在覆鼎形的烈士墓前,花岗石砌

的照壁式墓碑上镌刻着郭沫若手书

“二七烈士林祥谦之墓”。微风轻拂,英

雄沉睡在壮阔山河之中。清明节已过,

依然不时有群众前来祭扫烈士墓,敬献上洁白的鲜花。

(据新华社福州4月15日电)

宁死不屈的劳工律师——施洋

新华社记者 李伟 俞俭

在武汉市武珞路繁华闹市地段,有一片宁静天地——施洋烈士陵园。

恰逢清明前后,不少市民前来瞻仰、纪念英烈,纪念碑前布满鲜花。拾级而上,大道两旁松柏林立,氛围庄严肃穆,施洋同志的塑像巍然耸立在广场中央。

站在施洋烈士纪念碑前,仿佛还能听到在刑场上喊出的那句话:你们杀了

了一个施洋,还有千百个施洋!

施洋,湖北省竹山县人,生于1889年。

1907年考入郧阳府立农业学堂学

蚕科。

课余时间他阅读进步书刊,苦苦

寻找救国救民真理。

1910年,施洋转入

郧阳农业中学,1915年,就读于湖北

公立法政专门学校,1917年毕业后与武

汉法学院士组织法政学会,主张律师

要保障人权、伸张公理。

1919年五四运动爆发后,施洋以

武汉律师公会副会长的名义,召开紧

急会议,提议发通电,支持学生爱国行

动,并深入学校,指导和推动学生的爱国

斗争。

1920年秋,施洋在武汉参加了中

国共产党早期组织成立的马克思学说

研究会,阅读了《共产党宣言》等马列著

作。同时,他还深入工人居住区,了解工人疾苦,参与创办工人夜校和工人子弟学校,宣传社会主义。1921年10月,他参加劳动组合书记部武汉分部工

作,积极从事有计划的工人运动。1922年6月,施洋加入中国共产党。同年7月底,他指导汉阳铁厂取得罢工胜利,参与组建武汉工团联合会,并被聘请为该会法律顾问。

站在覆鼎形的烈士墓前,花岗石砌

的照壁式墓碑上镌刻着郭沫若手书

“二七烈士林祥谦之墓”。微风轻拂,英

雄沉睡在壮阔山河之中。清明节已过,

依然不时有群众前来祭扫烈士墓,敬献上洁白的鲜花。

(据新华社福州4月15日电)

为了民族复兴·英雄烈士谱

吊备案证丢失,备案证号:豫备

PAT201012008,声明作废。

2018年4月17日

●周口市鑫安汽车运输有限公司豫

P2P00挂营运证丢失,证号:

41162007864,声明作废。

2018年4月17日

●周口市鑫安汽车运输有限公司豫

P50B3挂营运证丢失,证号:

411620081739,声明作废。

2018年4月17日

●河南极飞农用航空科技有限公司